

РАССПРЕДЕЛЕННО<sup>16</sup> ОПИЯ.

# QAZNARQOZ UVСОТ — КАЗНАРХОЗ УЧЕТ

Управление Народно-хозяйственного учета Казахской АССР  
Алма-Ата, Дом наркоматов,  
ул. Фурманова

ТЕЛЕГРАММЫ  
Алма-Ата „Казучет“

ТЕЛЕФОН  
Общ. сек. 10-54

Ваш индекс

Дата

Наш индекс

9.

дата 14.1-37г.

Гав. *Кирдабадо.*  
*чтение*

*секретно.*

СИКРЕТАРЮ КРАЙКОМА ВКП/б/

Тов. МИРЗОЯНУ.-

СЕКРЕТНАЯ ЧАСТЬ  
ЦИКХУ ГОСПЛАНА СССР

8/мр-37-

Вх. № 178.

Согласно Вашего поручения нами составлен динамический ряд численности сельского населения по Казахстану на основе проводимых налоговых учетов на 1-е июня каждого года. Этот ряд представляется в следующем виде:

I июня 1930 г.	.....	5873.0 тыс.
- " - 1931 г.	.....	5114.0 "
- " - 1932 г.	.....	3227.0 "
- " - 1933 г.	.....	2493.5 "
- " - 1934 г.	.....	2681.8 "
- " - 1935 г.	.....	2926.0 "
- " - 1936 г.	.....	3287.9 "

По поводу этого ряда численности населения необходимо оговорить следующее: Ионьский учет, направленный, главным образом, на полную охват численности скота и пр. об'ектов обложения, а также численности хозяйств сельской местности, естественно страдал и страдает до сих пор некоторым недоучетом самого населения.-

Мы предполагаем, что этот недоучет колеблется в пределах 8-12%, что подтверждается предварительными наименными срочными донесениями о ходе переписи населения в январе 1937 года. Но вместе с тем необходимо отметить, что тенденция в изменении численности населения по данным налогового учета отражена более или менее правильно. Так, например, известно, что откочевничество и прочие явления, связанные с перегибами, имеющими место в 1930-32 г.г. были приостановлены к июлю 1933 года и в следующие годы численность населения начинает систематически возрастать.-

О численности городского населения мы имеем лишь данные переписи 1926 года и сплошного учета 1931 года, проведенного системой Госплана с большими дефектами. По данным переписи 1926 года численность городского населения составляла - 471 тыс., а в 1931 г. по данным сплошного учета - 732,7 тыс. В последующие годы сплошных учетов городского населения не производилось, а Госплан совместно с нами для оперативно-плановых целей исчислял исходя из базисной цифры 1926 и 1931 г.г. и перспектив развития строительства, роста промышленности, транспорта и т.п.-

Сектор

Отв. исполнитель

Тел. №

90/144  
15

Вот ряд исчисленных цифр городского населения по годам:

Январь 1931г.	.....	732,7	тысяч
" 1932г.	.....	1072,1	"
" 1933г.	.....	1218,9	"
" 1934г.	.....	1311,6	"
" 1935г.	.....	1437,6	"
" 1936г.	.....	1499,5	"

Эти данные, правильно отображая тенденцию роста городского населения, имеющего место за эти годы, все же не могут являться абсолютно точными, поскольку отсутствует какой либо отчетный материал для их контроля. Неточность здесь имеется, главным образом, в сторону некоторого преувеличения.-

Точные данные по городскому населению будут получены в результате переписи населения 1937 года.-

Сопоставляя эти, хотя и совсем точные данные, о численности сельского и городского населения можно все же установить :

1.- Сильное уменьшение сельского населения 1931, 1932 годах /вплоть к началу 1933 года. /

2.- Огромный рост городского населения, главным образом, за счет сельского.-

3.- Систематический, из года в год огромный рост сельского населения, начиная с июня 1933 года.-

Нет, конечно, сомнения в том, что Всесоюзная перепись населения даст подтверждение этого дальнейшего роста населения.

НАЧАЛЬНИК КАЗНАРХОУЧТА - САМАТОВ.-

Копия верна:

